

感恩無私奉獻～林瑞生、施宏哲、黃偉修等教授歡送榮退茶會

📌 國際事務暨校友服務處 / 公共關係組

感謝無私奉獻，同仁們帶著濃濃的不捨，為歡送與感謝即將退休的三位同仁長年累月來的貢獻，103年7月24日(星期四)下午三時特別隆重溫馨舉行榮退茶敘，以資表彰與感謝。非常感謝榮退前輩奉獻了青春歲月，中山是個大家庭，資深的前輩給予新血更多經驗傳承，在行政教學、做人處世、專業研究上都是後生晚輩值得學習的典範。榮退前輩也都能帶著美好時光的回憶，繼續下一階段的人生規畫。

林瑞生教授於民國63年8月1日至本校連續擔任教職40年整(至民國103年7月31日止)，曾兼任藥理學科主任、醫研所所長等行政職務，亦曾擔任中山醫學大學教師會(第四屆)理事長、(第五屆)理事，任職中山醫大教師會理事長時，盡力維護教師權益，及爭取私校儲金和公保年金立法。服務期間竭盡所能、任勞任怨、犧牲奉獻，並榮獲台中市特殊優良教師、台中市教師會大專組super教師、本校績優導師、中山機構服務獎章、教育部40年資深優良教師、行政院服務獎章。

施宏哲副教授於民國77年8月1日至本校連續擔任教職26年整(至民國103年7月31日止)，曾兼任動物中心行政管理室籌備主任、實驗動物中心主任之行政職務，服務期間竭盡所能、任勞任怨、犧牲奉獻，並榮獲教育部20年資深優良教師及行政院服務獎章(三等)及中山機構服務獎章。

黃偉修副教授於民國101年2月1日至本校連續擔任教職2年6個月整(至民國103年7月31日止)，亦擔任中山醫學大學附設醫院血液腫瘤科主治醫師，致力將所學專業知識及20多年血液及腫瘤學的臨床教學經驗無私傳承給學生，服務期間竭盡所能、任勞任怨、犧牲奉獻。

歡送茶會頒贈退休教師紀念獎牌及致詞感謝同仁。由賴德仁校長及即將接任校長的呂克桓總院長與會主持。與會同仁帶著不捨的心情，祝福退休教授們，現場氣氛溫馨和諧，加上精彩的教職員合唱團表演更讓會場餘音繚繞。祝福退休生活愉快、圓滿、順利！接著退休同仁所屬各單位主管亦分別致送紀念品表示感謝。場面在熱鬧溫馨感人，同仁們互相擁抱相惜、拍照留念。茶會在依依不捨的氣氛下圓滿落幕。

林瑞生教授退休感言

回想60歲時，在頭崙山望著山下滾滾紅塵，突發奇想，數算走過的日子，究竟做錯事比較多？還是做對事比較多？發現事情的對錯，有些是角度的看法不同，有些須受時間考驗，所以一時無法下結論。再問有沒有做過眾人有益的事？尚待努力，那就一頭栽進去，盡棉薄之力為私校教職員爭取較合理的退休金制度，好對人生有所交代。

在身體硬朗狀況下，65歲屆齡退休，除感恩外還是感恩。40年不算短的歲月，回想起來卻如白馬過隙，就如李白的將進酒：「朝如青絲暮成雪」，但我從來不「高堂明鏡悲白髮」。儘管平日相當忙碌，因習慣「謀而後動按步就班」處事，所以總能把握當下、及時尋樂。雖沒財富，生活總是璀璨。退休後更是無職一身輕，我一向奉「健康才是最大的財富」為圭臬，所以那怕高山峻嶺、海濱水湄，愜意任我行。

剛進中山時，群龍無首，校舍平淡如小學，儘管學校財務吃緊，依法該給教職員之薪資、津貼從未少過。



因此中山在人和中，不斷逆境成長。如今中山又面臨嚴峻的考驗，少子化危機將如瘋狗浪，一波接一波洶湧而來。目前校方似無睿智的計畫，面對少子化的衝擊。蔣偉寧部長今年曾公開表示：「因少子化的影響，本地大專生少五萬餘人，但外籍生和陸生共來台七萬餘人」。可見少子化的危機不是無解。目前正是考驗勞資雙方智慧的時候，如能取得互信，抓住時代的潮流，在人和及中山將成交通樞紐的優勢下，應可開創另一番局面。願天佑中山，能永續經營。

施宏哲副教授退休感言

「施！麥去美國，我帶你去日本讀」，董娘的這句話使中山與我結了不解之緣。大學畢業後到中山附醫藥劑部服務。期間承蒙現今董事長周明仁博士的厚愛，恩准醫院同仁陳先生、林世娟小姐、邱淑美小姐以及我到日本旅遊，亦到富士山附近的山中湖拜訪在日本行醫的周汝川董事長。至今還記得周明仁醫師在我們出發前介紹「梅仁丹」的特點。周明勇醫師則指導買東西後如何結帳？董娘則叮嚀要有禮貌。在附醫藥局工作時我深感溫馨，上有董事長、董娘及周家兄弟的照顧，同事和睦相處。人往上爬，完成託福考試向藥局林大津主任提出辭呈，林主任說：「要辭就去向董娘辭。」向董娘報告之後就是「施！麥去美國，我帶你去日本讀」這句話。在董娘的安排下進入日本東京醫大藥理學教室約7年進修研究。當年的董事長就成為我在日本的保證人，此期間周明智博士怕我思鄉，向恩師澀谷健教授請假帶我去新宿御園散步，周明勇醫師帶我到新宿驛吃龍蝦餐。先董事長及夫人及周家三兄弟給我的恩是當年學成歸國捨陽明醫大及他校的召喚，毅然向青輔會聲明選擇中山的原因。飲水思源，不可過河拆橋的家訓，爾後也沒答應成大的招手。恪遵恩師於畢業『愛護學生及學校』之贈言，兢兢業業不敢造次盡本份來答謝先董事長及夫人知人之恩。時光如梭，回首來時路，說句真心話即是「中山是富有人情味的學校，值得繼續效力。」

黃偉修副教授退休感言

因緣際會，中山醫學大學是我人生旅途中第三大站，回憶自己當醫學生時，在國防醫學院很多留美的臨床科教授上課情形歷歷在目。畢業後在三軍總醫院完成住院醫師訓練、升任主治醫師及以後接任血液腫瘤科主任。同時也在國防醫學院擔任血液學的教學，由講師升至副教授。民國八十二年離開軍職後轉任奇美醫院的血液腫瘤科主任，期間以臨床工作為主，同時也負責住院醫師及見實習醫師的臨床教學，陪著奇美醫院的成長，血液腫瘤科主治醫師由二人增至六人，奇美醫院從區域教學醫院生為醫學中心。因感覺年歲增加，臨床工作繁重，嚮往以前在國防醫學院教導學生的生涯，能把所學傳承給年輕的學子，得天下英才而教之，也是人生一大樂事。於是在民國一百年九月離開奇美醫學中心。轉任中山醫學大學附設醫院血液腫瘤科主治醫師，次年二月專任中山醫學大學內科副教授。

中山醫學大學有優秀的醫學院學生，每年擔任血液及腫瘤學的教學，總是想把多年所學及臨床經驗作成教材傳授給學生，但因限於時間，只能選擇傳授精華的內容，有些經驗則在臨床實習時再教導。每年我有數位五、六年級的導生，他們從國內外的優良學府考上中山醫學大學醫學系，是未來的醫生，和他們相處一、二年，感覺到像自己以前學生時代成長的日子，他們有良好的家庭環境及教養，離鄉背井努力向上的學習精神讓人佩服！

在醫院內每年帶著見、實習醫學生查房時，我總是拿學校教過的知識去問學生，他們不會回答我或忘記時，總是很難為情的樣子，記得我們以前也是這樣被”電”過，如此，才能加深印象，帶著學生做骨髓檢查及利用多頭顯微鏡教導學生看血液骨髓抹片，讓他們知道血液疾病如何判斷。每次參加癌症多專科團隊會議時，發現實習醫師都有充分的準備，把病例做有條理及詳細的報告，使討論能順利進行。中山醫學大學及附設醫院是一個非常優秀的學校及醫院，有良好的師資及學習環境，能培育優秀得醫學人才，我能有幸在中山醫學大學任教，終身以此為榮。